

# 普高志愿分专业 填写代码有技巧

**本报讯(记者 安京京)**

本月22日,北京市8.8万中考生将网上填报志愿。有关专家提醒,填报志愿时,考生要留意不同专业代码,科学填报。而除职技类学校外,普通高中志愿也分专业。

按政策规定,每位中考生可填写8个志愿,每个志愿校可选2个专业。考生要综合考虑学习成绩、身体状况、离家远近、招生地区和人数、本人兴趣爱好等因素后慎重报考,并注意拉开梯度。

北京教育考试院中招办有关负责人说,考生选择

普高校和专业时,也存在专业代码问题。一般来说,01是普通班专业,02是实验班专业,03是择校专业。还有部分学校招收外交部子女班或宏志班,也会将其放在02专业,择校专业代码顺延。由于每个志愿只能填报2个专业,因此,考生如果想填报一所学校的实验班、普通班和择校3个专业,就要占用2个志愿。

住宿生填报志愿时也要占用1个专业。学校住宿名额都有限,所以在一所学校里,住宿生的分数往往比走读生要高。因此,既具备住宿条件又具备走读条件的考生,在填报志愿时可将该校的第一专业填为住宿,第二专业填为走读,这样可提高被录取的几率。

填报择校志愿时,考生要充分考虑家庭经济情况,如被“择校”专业志愿录取,要按规定缴费、报到,不得顺延至其后的公费高中和其他志愿。参加“名额分配”的考生要将“名额分配”学校的普通班专业,即01专业填写在第一志愿第一专业栏内。未被录取的“名额分配”考生,可根据其所报考的其他志愿顺序录取。



“曲棍球少年”展风采

北京市第一中学近日举办特色体育项目——曲棍球展示活动。全校300余名初中生人人都是会打曲棍球的运动少年。

北京一中体育教研

组老师郭泰介绍,为加强学生的体质锻炼,学校每周增加一节体育游戏课,2011年将曲棍球运动纳入其中,每名初中生都会进行学习。同时,学校还组建了东城

区唯一的曲棍球队。如今,学校已有5名学生获得了国家二级运动员资格。

图为学生分组进行曲棍球比赛。

吕晓/文 刘丽景/摄

## 北京第三十五中学

### 中美高中班今年提招60人

**本报讯(记者 安京京)**记者从北京市第三十五中学获悉,该校中美高中班今年计划招生60人。

今年北京三十五中共计划招生320人,其中普通高中260人,国际部60人。副校长王红军说,国际部课程分成四个模块:一是中美高中的学分互认课程。学校在保留中国高中基础课程特色的基础上,理科课程实行双语教学。二是英美澳大学的本科先修课程。学生如

果能修满美国大学大一的学分,并通过所有考试,将来出国就可以直升美国大学二年级,上英美澳51所签约大学,免考托福、SAT和雅思考试。三是开设了中国传统文化讲座类课程,包括名片佳作的欣赏、各种传统节日的体验以及茶艺、民乐、民族舞蹈类等选修课。四是生涯教育与职业准备课程。学生在高中阶段就对各个国家、城市、大学以及专业有深入了解,有助于其

## 参考去年录取分数 合理拉开志愿梯度

**本报讯(记者 安京京)**

下周三起,中考生就要开始网上填报志愿,而志愿报高或报低,都会导致考生无法被适合的学校录取。有关专家建议,考生要合理填报,拉开志愿梯度,避免走极端。

王小华(化名)是去年的中考生,平时成绩还不错,打定主意要上普高。于是填报志愿时,他没多做考虑,全部填报了普高。谁知中考时身体不适,大病一场,虽然坚持3天参加完考试,成绩却远不够普高录取线,而他又没填报职技类学校志愿,最终“竹篮打水一场空”。

而范晔的情况正巧相反。他是一所一般高中初中部的学生,特点是考试成绩容易受情绪影响,起伏较大。如果发挥好,考示范校没问题;发挥不好,连上本校都有点儿勉强。去年填报

志愿时,他对自己的学习成绩没信心,抱着“求稳妥”的心态,报了几所符合或略低于自己学习成绩的学校。结果,中考发挥较好,达到部分示范高中校的录取分数,却由于没填报志愿而失之交臂。

据悉,中考填报志愿时,考生最多可选报8个志愿学校,每个志愿学校可选报2个专业。中招录取时,计算机将考生按其中考总成绩,从高分到低分排出顺序,再依序按照考生所填报的每个志愿顺序录取。用通俗的话说,中招是按分数由高到低排序,一个人、一个人地进行录取,所以不会出现“上一个志愿未被录取,会影响下一个志愿录取”的问题。据此,考生报的第一志愿校可比自己平时成绩水平稍高一点,最后一个志愿要比平时成绩水平稍低一点。这样当考生在考试中

一旦超常发挥或出现失常后,不致因未填报自认为不可能去的学校而遗憾。

北京教育考试院中招办有关负责人说,考生要综合考虑个人志趣爱好、临场发挥的能力、心理素质、身体条件以及家庭经济状况等,客观估计自己的考试成绩及在本区县排序所处的大概位置,然后再选择升学方向。例如,是上高中还是上职技类学校?是参加提前招生还是统一招生?

考生要将自己所选定的学校按竞争难度合理排列志愿顺序,即参考学校去年录取分数,由高至低依次排列,同时要注意志愿排列一定要有梯度。需要强调的是,按政策要求填报为第一志愿的学校(专业),如想报考宏志班或参加名额分配的考生,一定要正确填报,否则将视为放弃录取资格。

## 北京中招录取“分分清”

**本报讯(记者 徐凡)**

近日,一些初三生家长致电本报提出疑问:在录取时,中招和高招有何不同,填报志愿时考生要注意什么?北京教育考试院中招办有关负责人表示,与高招录取不同,中招录取采取“分分清”的形式,在录取时,计算机优先考虑考生的分数而非志愿顺序。

中招统招录取时将按招生计划和招生考试总分,从高分到低分,依照考生填报的志愿顺序择优录取。计算机在按考生成绩从高到低依次录取时,未处理完上一个考生的信息之前不会转到下一个考

生。对每个考生而言,计算机会从其第一志愿至第八志愿依次检索,直至被某一个符合条件的志愿学校、专业录取或都未被录取才转向下一个考生。例如,考生甲中考总成绩520分,考生乙中考总成绩519分。计算机先从考生甲的第一志愿开始,依次检索到第八志愿,直至被某一个符合条件的志愿学校、专业录取后,才开始检索考生乙的志愿。也就是说,考生甲的最后一个志愿也要比考生乙的第一个志愿优先录取。

如遇招生考试总分相同者,现役军人子女、现任驻外使领馆工作人员随任

子女优先录取,然后依次以数学、语文、外语单科成绩从高分到低分录取。若3个单科成绩仍相同,则按随机号从小到大的顺序录取。经北京教育考试院中招办批准有“加试”要求的学校(专业),对“加试”合格的考生按招生考试总分从高分到低分择优录取。各招生学校(专业)录取满额为止。

考试院中招办有关负责人说,考生能否被志愿学校录取,取决于考试分数的高低。家长、老师和亲朋可以在考生填报志愿时给予必要的指导和建议,但不要限制、强迫或代替考生填志愿。

**博瑞拓思教育**

400-0088-046

## 中高考全封闭托管 签约保目标

重点名师授课直击重难点,专题讲解,短期冲刺

快速提高90-150分!实力保证单科提升30分!冲击名校

效果:原四中、实验等名师授课签约目标学校,直击考点迅速提高!

承诺:先试听,后收费,不达目标拒收后期费用

特色辅导:300分以下的学生100%高中/本科录取率

中高考全封闭校区:85819828/ 85821997